











skip to main  |
      skip to sidebar







ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΑΘΕΜΕΛΙΩΣΗ






ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΕΝΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΗΝ ΥΠΑΡΧΟΥΣΑ ΤΑΞΗ ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ ΜΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΔΙΧΩΣ ΤΑΞΕΙΣ



















Η οικοδόμηση της νέας, της αταξικής κοινωνίας, του κομμουνισμού, δεν αποτελεί απλώς και μόνο μία μετάβαση από κάποιο σχηματισμό σε κάποιον άλλο, αλλά συνιστά την εμφάνιση και την διαμόρφωση ενός ριζικά νέου τύπου κοινωνικής ανάπτυξης. Πρόκειται για μία κοσμοϊστορική αλλαγή, η οποία, ως προς το βάθος, την κλίμακα και τις προοπτικές της υπερβαίνει ακόμα και την μετάβαση της αρχαιότητας από την προ-ταξική στην ταξική κοινωνία. Πρόκειται για μία άρνηση-διαλεκτική άρση, τόσο των ταξικών ανταγωνιστικών τύπων ανάπτυξης της κοινωνίας, όσο και των πριν από αυτούς βαθμίδων, δηλ. ολόκληρης της μέχρι τώρα ιστορίας της ανθρωπότητας και των προϋποθέσεων της. Η επισήμανση αυτή θα πρέπει να υπολογίζεται όταν διατυπώνονται διάφορες εικασίες και εκτιμήσεις σχετικά με τους ρυθμούς οικοδόμησης της νέας κοινωνίας, με τις δυσκολίες που προκύπτουν κ.λ.π. Η επισήμανση αυτή αφορά επίσης τις δυσκολίες, την αντιφατικότητα και τον ιδιαίτερα περίπλοκο χαρακτήρα των σχετικών θεωρητικών προσεγγίσεων..."
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Γεώργιος Σκληρός: Το Κοινωνικόν μας Ζήτημα, 1907 (pdf)












Ο Γεώργιος Κωνσταντινίδης, προσωνύμιο Σκληρός (1878 Τραπεζούντα-1919 Αλεξάνδρεια) ήταν πρωτοπόρος Έλληνας σοσιαλιστής, που προσπάθησε να αποτυπώσει ρεαλιστικά την κοινωνική πραγματικότητα της εποχής του στη βάση της ταξικής διάρθρωσης της κοινωνίας και να αναλύσει την ελληνική κοινωνία με μαρξιστικά εργαλεία, προκαλώντας συζητήσεις και προστριβές ανάμεσα στους τότε προοδευτικούς κύκλους.



Ο Γεώργιος Κωνσταντινίδης, προσωνύμιο Σκληρός (1878 Τραπεζούντα-1919 Αλεξάνδρεια)




Ο Γεώργιος Σκληρός, γόνος αστικής οικογένειας τηςΤραπεζούντας του Οθωμανικού Πόντου, προσέλαβε την τυπική εκπαίδευση και τον κοσμοπολιτισμό των αστών και μεσοαστών της εποχής του και σε νεαρή ηλικία μετέβη στην Οδησσό της Ρωσίας για να ασχοληθεί με το Εμπόριο. Σύντομα έφυγε για τη Μόσχα, όπου στράφηκε σε ιατρικές σπουδές, το 1904 στο πανεπιστήμιο της Μόσχας. Τον επόμενο χρόνο ενεπλάκη στο επαναστατικό κίνημα, επηρεασμένος από τον μαρξισμό του Γκεόργκι Πλεχάνωφ, προσλαμβάνοντας και το προσωνύμιο «Σκληρός». Μια σειρά προβλημάτων με το τσαρικό καθεστώς τον οδήγησαν στην Εσθονία και κατόπιν στην Ιένα της Γερμανίας. Εκεί, ως εκπρόσωπος της μαρξιστικής θεωρίας συνδέθηκε με τον Δ. Γληνόστην ίδρυση του φοιτητικού και σοσιαλιστικής κατεύθυνσης συλλόγου «Φιλική Προοδευτική Ένωση».



Με τον όρο Μεγάλη Ιδέα αναφερόμαστε στο πολιτικό και εθνικιστικό ιδεώδες που διαδόθηκε στον ελληνικό κόσμο από το δεύτερο μισό του 19ου αιώνα και αποτελούσε τον άξονα της εσωτερικής και εξωτερικής πολιτικής της Ελλάδας έως την τρίτη δεκαετία του 20ού αιώνα. Χάρτης της Μεγάλης Ελλάδας




Ο Γ. Σκληρός μετέβη και έζησε στην Αλεξάνδρεια, όπου και πέθανε το 1919.
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	Μελέτες – παρεμβάσεις στα πολιτικά και πολιτιστικά δρώμενα
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Δημοφιλείς αναρτήσεις


	
βιβλία, βιβλία, βιβλία....

Ένα  όμορφο και πολύ ενδιαφέρον άρθρο για να κατεβάσουμε και να διαβάσουμε πολιτικά βιβλία....    


	
 ΚΚΕ - Επίσημα Κείμενα

    Το ΚΚΕ - Επίσημα κείμενα (1918 - 1924) [Τόμος Πρώτος]    Το ΚΚΕ - Επίσημα Κείμενα (1925 - 1928) [Τόμος Δεύτερος]    Το ΚΚΕ - Επίσημα Κεί...


	
Η θεωρία των Τριών Κόσμων

    Σωστή ή λάθος, μαρξιστική ή αντιμαρξιστική, γραμμένη από τον ΜΑΟ ή από άλλους   η θεωρία των τριών κόσμων έπαιξε σε σημαντικό βαθμό ένα ...


	
Η ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

 Κωνσταντίνος Ηλιιάδης, Χρήστος Χαρατσής      
 Η ΕΡΓΑΣΙΑ ΩΣ Η ΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ    «Η εργασία είναι πρώτα μια διαδικασία ανάμεσα στον άνθ...


	
Κομμουνισμός και Σταλινισμός στην Αλβανία

Κομμουνισμός και Σταλινισμός στην Αλβανία ΠΡΟΛΟΓΟΣ του AL RITCHARDSON [Το παρακάτω άρθρο, εμφανίστηκε αρχικά  ως ανώνυμη επιστολή  στο περιο...


	
40 χρόνια ΕΚΚΕ, απολογισμός και συμπεράσματα

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 30 – 1 εκδήλωση για τα 40 χρόνια αγώνες του ΕΚΚΕ. Στην εκδήλωση συμμετείχαν εκπρόσωποι του ΝΑΡ, της ΑΡΑΝ, του Σ...


	
Κλάρα Τσέτκιν: Ο Φασισμός πρέπει να νικηθεί!

    Η Κλάρα Τσέτκιν μιλώντας στον Ράιχσταγκ, στον Αύγουστο του 32 σε ηλικία 75 ετών    Στις 30 Αυγούστου του 1932, εν μέσω της χειρότερης κρ...


	
συνέντευξη Πολ Ποτ σε γιουγκοσλάβους δημοσιογράφους (Μάρτης 1978)

Θαρρώ πως η συζήτηση για τον ιστορικό κομμουνισμό του 20ού αιώνα όχι μόνο δεν έχει κλείσει, αλλά ούτε καν δεν έχει ανοίξει: Μια σκοτεινή περ...


	
Γεώργιος Σκληρός: Το Κοινωνικόν μας Ζήτημα, 1907 (pdf)

   Ο  Γεώργιος Κωνσταντινίδης , προσωνύμιο Σκληρός (1878 Τραπεζούντα-1919 Αλεξάνδρεια) ήταν πρωτοπόρος Έλληνας σοσιαλιστής, που προσπάθησε ν...


	
Ερνέστο «Τσε» Γκεβαρα: Ένας αντάρτης ενάντια στη Σοβιετική Πολιτική Οικονομία

της Helen Yaffe* Το Γενάρη του 1962 ο Γκεβάρα είπε στους συναδέλφους του στο Υπουργείο Βιομηχανιών (ΥΒ) της Κούβας: «Σε καμία περίπτωση δεν ...
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